

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

1993 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 46 (7648)

22

АПРЕЛЯ

Цена 1 руб.

СПЕЦВЫПУСК «СП»: МЫСЛИ О РЕФЕРЕНДУМЕ

Чем ближе 25 апреля, тем больше в нашей почте писем о референдуме. Нам трудно припомнить ситуацию, в которой читатели «СП» были бы столь же активны. Несмотря на полярность суждений, наших авторов объединяют ответственность за судьбу Родины, нежелание молчать в критический момент российской истории.

Уверены, что у каждого из них найдутся как единомышленники, так и политические противники, что мысли, суждения, высказанные в этих материалах, не оставят вас безучастными (может быть, поэтому, что все авторы довольно категоричны в высказываниях, абсолютно уверены в СВОЕЙ правоте).

Каждый из нас, работников редакции, будет голосовать на референдуме по-своему: но в одном мы солидарны: подобный номер «СП» даже 3 года назад был невозможен. Сегодня же люди открыто говорят то, что думают, не боясь преследований и репрессий. Разве это не завоевание демократии!

Придите на референдум!

Уважаемые избиратели, решение принимается по простому большинству голосов.

Референдум признается состоявшимся, если в голосовании приняло участие менее половины граждан, внесенных в списки и имеющих право на участие в референдуме. По Закону «О референдуме РСФСР» решение по вопросам, внесенным на референдум, не связанным с принятием, изменением и дополнением Конституции РСФСР, считается принятым, если за них голосовали более половины граждан, принявших участие в референдуме, т. е. проголосовавших. Но Постановлением съезда народных депутатов от 29.03.93 г. было установлено, что по референдуму 25 апреля, для признания решений принятыми, необходимо более 50% голосов граждан, включенных в списки избирателей.

Потому районная избирательная комиссия еще раз обращается к избирателям с просьбой как можно ответственнее отнестись к участию в референдуме 25 апреля, чтобы не допустить срыва решения вопроса, имеющего важное государственное, и лично для каждого, значение.

В. П. ГРЕБЕНЩИКОВ и Л. М. ЗАБЛУНУЮ — в Кежемский районный Совет народных депутатов, прошедшим во второй тур голосования.

Хотим еще раз напомнить избирателям, что при повторном голосовании выбранные независимо от числа проголосовавших избиратели, и лично для каждого, значение.

А. АСТАФЬЕВ,
председатель районной избирательной комиссии

ВИЗИТ ОТМЕНЯЕТСЯ

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

В предыдущем номере «СП» мы сообщили о намерении А. Ахмедзянова и Ю. Москвина приехать в г. Кудинск. Увы, народного депутата РФ срочно отозвали в Москву, и визит отложен на неопределенное время.

АО «Кежма» приглашает на работу:
— автокрановщика
— электрика
— рамщиков
— тракториста.
Обращаться по адресу: ПЛК, 6, кв. 3 в рабочее время.

А. Ф. Шелканова, зам. главврача ЦРБ:

— На первый вопрос отвечу отрицательно. Этот человек никогда не внушал мне никакого доверия, он борется только за власть, забывая о людях. О людях вообще никто никогда не думает.

Новая политика, реформы были необходимы. С этим я согласна. Но, на мой взгляд, осуществляются они как-то не так и не туда, не в ту сторону. Ударились в коммерцию, преваз бензино промышленности. Руководство не осуществляется, темпы производства падают и падают. Сейчас, побывав в наших селах, увидев, что живут они все хуже и хуже и предоставлены они чаще всего сами себе (государство практически средств не спускает), я не могу не возмущаться современным положением дел. Поэтому вопрос второй — сложный, как посмотреть.

На третий и четвертый вопросы положительно — выборы досрочные нужны.

В. В. ШЕВЕЛЕВ — проектировщик:

— Да! Необходима твердая, ответственная власть, при которой бы нес ответственность конкретный человек, ве (в сочетании с нежелания безликая толпа в лице съезда.

КАК И ПОЧЕМУ ВЫ ОТВЕТИТЕ НА РЕФЕРЕНДУМЕ 25 АПРЕЛЯ?

1. Доверяете ли вы Президенту Российской Федерации Ельцину Борису Николаевичу!

2. Одобряете ли вы социально-экономическую политику, осуществляемую президентом и правительством Российской Федерации!

3. Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов Президента Российской Федерации!

4. Считаете ли вы необходимым проведение досрочных выборов народных депутатов Российской Федерации!

3. Направивается «де»

Но борьба со старым стилем. Гаждар знал, что делом хозяйствования деле не закончилась, ее по руководству в огромном запущенном хозяйстве Ельцина. Вот почему ска-

жу — нет! Пусть будет до конца срока, а там переизберем.

4. Только да! Пора прекратить коллективную безответственность и интеллектуальную бездельность. Нужны новые люди!

Но референдум, думаю, ничего не изменит. Нужна новая Конституция — для человека, а не для государства.

В. Т. НЕМЫТЫШЕВ — юрист:

— В Ельцине мы разочаровались, к сожалению, и интеллектуально, и морально не стали. На вопросы отвечу 1. Нет! 2. Нет! 3. Да! 4. Да!

А. П. АСТАФЬЕВ — инженер:

— На первый вопрос отвечу «Да», имея в виду не столько самого Ельцина, сколько его команду.

По второму — еще не решил. Я не знаю, почему не идут реформы, почему не создана нормальная система управления в стране. Кто в этом виноват в большей степени? Верховный Совет? Исполнительные власти? Кто мешает?

На третий и четвертый вопросы «Да!» Нужно их переобъединить одновременно.

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии

1. Общее число граждан, внесенных в списки избирателей по выборам главы администрации края, — 2.141.543.

2. Число избирателей, принявших участие в голосовании по выборам главы администрации, — 1.009.559 — 47,14%.

3. Число голосов, поданных «за», и число голосов, поданных «против» каждого кандидата на должность главы администрации:

ВОРОНЦОВ В. М. — за 25.510—1,19%, против 938.470—43,82%; ЗУБОВ В. М. — за 318.201—24,19%, против 1.445.779 — 20,81%; ЗЫРЯНОВ С. В. — за 43.192 — 2,01%, против 920.788 — 42,99%; МОСКВИЧ Ю. Н. — за 19.147—0,89%, против 944.833 —44,11%; НОВИКОВ В. А. — за 20.157—0,94%, против 943.823—44,07%; ПОЗДНЯКОВ В. А. — за 5.731—0,26%, против 933.249—44,74%; РОМАНОВ П. В. — за 110.668—5,14%, против 853.814—39,86%; СЕРГИЕНКО В. И. — за 165.620—7,73%, против 798.360 —37,27%.

4. Количество бюллетеней, признанных недействительными, — 45.579.

В соответствии со ст. 33 Закона РСФСР «О выборах главы администрации» назначить на 25 апреля 1993 года повторное голосование по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов.

1. ЗУБОВ Валерий Михайлович — и. о. главы администрации края.

2. СЕРГИЕНКО Валерий Иванович — первый заместитель главы администрации края.

В. И. ЛИХОШВАЙ,
председатель окружной комиссии.

От редакции. По итогам голосования 11 апреля В. Зубов не хватило менее одного процента, чтобы победить уже в первом туре. Более полутора миллиона избирателей отдали ему свои голоса, Сергиенко — в три раза меньше.

Но во втором туре эти цифры не сыграют никакой роли: глава края будет избран простым большинством, даже если в выборах примут участие всего три человека.

Мы надеемся, что голосовавшие за Зубова в первом туре проголосуют за него и во втором.

РЕФЕРЕНДУМ: МЫСЛИ НАКАНУНЕ

(Окончание. Начало в № 45).

Президенту далась в руки сицила после августа 1991 года, но дотануться до муравля было не дано. Он будет референдумом, даже независимо от результатов референдума, после которого может выпорхнуть в родную стихию и сицила. Не помогут ни искусно разграниченные шахтерская и казачья карты, ни средства массовой информации, которые ин-форматоры превратили в СМОГ (средства массового оболванивания голов). А наши телекомментаторы, как флюгеры, превращают правдивую информацию в обратную сторону. Однако они напрасно стараются, им не удастся поднять оконча-тельно упавший рейтинг президента, какие бы дипло-маты не демонстрировал Киселев в своих «Итогах».

Мы должны наконец стать мудрее и не попасть снова на крючок политико-пропагандистов и авантю-ристов, ибо наживка у них снова окажется ложной. Сегодня все здоровые силы общества, независимо от национальности, взглядов и убеждений (а том числе

религиозных), должны в едином строю отстаивать национально-государствен-ные интересы России, ведя борьбу с патристическими силами, которые уже пере-молотили в порошок не толь-ко нашу экономику, но и само государство домальи-вают. Поэтому все мы дол-жны принять самое актив-ное участие в референду-ме тем более, что на наши деньги он проводится не-смотря на то, что мно-гие несколько месяцев не получают зарплату. Однако нужно всем отбросить раз-нодушие и разные эмоции, прийти на избирательные участки и проголосовать. Голос каждого из нас может оказаться решаю-щим, иначе за нас проголосует власть (в пользу Ельцина). Такой опыт у них уже накоплен по всей России. Сегодня мы уже не имеем права на ошибку, ибо ее цена может

Коней менять необходимо даже на переправе

А нынешние «свобода и демократия», о которых нам не устают говорить Ель-цин и его окружение, служат жерновыми этой мель-ницы, которые уже пере-молотили в порошок не толь-ко нашу экономику, но и само государство домальи-вают. Поэтому все мы дол-жны принять самое актив-ное участие в референду-ме тем более, что на наши деньги он проводится не-смотря на то, что мно-гие несколько месяцев не получают зарплату. Однако нужно всем отбросить раз-нодушие и разные эмоции, прийти на избирательные участки и проголосовать. Голос каждого из нас может оказаться решаю-щим, иначе за нас проголосует власть (в пользу Ельцина). Такой опыт у них уже накоплен по всей России. Сегодня мы уже не имеем права на ошибку, ибо ее цена может

стать роковой как для судьбы Отечества так и для каждого из нас, наших детей и внуков. Проявим вы-сочайшую бдительность, уважаемые избиратели. Со-храняйте веру в здоровые си-лы общества и запомните мудрость русской послови-цы: «Деньги потерял — ничего не потерял, другая потерял — половину поте-рял, веру потерял — все по-терял».

Никогда не поверю тем, кто считает, что нет альтер-нативы Ельцину. Еще не ос-кудела русская земля, и я уверен, что нет, кто «эко-ноически переправе не меня-ют», считаю неверным и вредным. Конюю не просто менять, но их не-обходимо менять, даже и на переправе, если они ее не утверждают, продолжать. А когда темные кони умчи-лись на переправе, то туда, то менять их нужно как мож-

что она вытеснит их на свою савану.

В нашем «шторном» обществе, как в море, при-дет «девятым валом» и сме-ет с родной земли всю не-чисть.

Голосовать буду лично по следующей схеме согласно порядку вопросов референ-дума: 1 — «нет», 2 — «нет», 3 — «да», 4 — «нет».

Считаю, что доверять Ельцину или одобрять его гибельный курс — значит затягивать петлю на собствен-ной шее. Данную публикацию счи-таю альтернативой статьям в «СП» О. Мельникова за 8. 04 и В. Чучуна за 10. 04. 93 года. Уважая своих оп-понентов, критикую или не-одобрять их матери-алы не буду. Думаю, что чи-татель и сам разберется, прежде чем пойти на ре-ферендум и сделать свой выбор.

Быть бы рад безмерно, если бы эта публикация способствовала увеличению как числа людей равнодуш-ных, так и увеличению чис-ла прозаических.

В. ЛОГИНОВ.

г. Кудинск.

БОЛЬШАЯ ИГРА В коридорах власти и на „конституционном поле“

БОРИС ВАСИЛЬЕВ, ПИСАТЕЛЬ

Эту статью Б. Васильев, напечатанную в газете «Из-вестия» за 7 апреля с. я. публикую (в сокращении) по настоятельной просьбе одного из наших читателей, считающего, что не стоит «изобретать велосипед» (писать самому), когда есть прекрасный материал, адекват-но отражающий его мнение — «лучше не скажешь».

Признаюсь, что IX Съезд, который уже вошел в историю отнюдь не с добрым эпитетом, я смотрел от гимна до гимна, поражаясь про-дранности режиссуры, па-фосу актерского исполнения и удивительной послушности статистов. Все было выне-рено, все подчинено одной сверхзадаче, а почти бес-спиривская интрига с требо-ванием одномоментного от-решения от должности прези-дента лихорадило зрителей. Впервые лиц государства за-перла во мне искреннюю про-фессиональную зависть сво-им нынешним расчетом. Вид-именно те самые голоса, ко-торыми стоило настоятельно прилично требовать изгна-ния спикера из верхнего ря-да, за него же и проголо-совали в задоме до этих предельно подготовлен-ных кабинках. И председа-тель Верховного Совета, все-повня в одежде, не прочувствовав поглабала-ть за спасение, но и отгра-бotal его на следующий день с небывалой агрессив-ной экспрессией. Правда, за-думанная объективность, свалившая президента, но спи-сти председателя — плодот-к, к счастью, не дала, но тут уж ничего не поделаешь: кто-то из депутатов вовремя

гласиски, задумано было в классических традициях «за-конных дворянских перегово-ров». Я старался понять тех, кто вроде бы и не предал, вроде бы и спичками не батовался, изображая из себя толпу. Я вглядывался в их лица, на которых застыла злорадная улымка, в их глаза, горяще торжествующим ожи-данием... Вам бы зеркало во все стороны, господа народные избранники, чтобы каждый хотя бы раз за все четыре дня съезда увидел бы соб-ственное лицо в зале засе-даний во время особо бес-церемонных речей наших мифобитных трибунов, а вы телевидением возмущаете-ся. Да говорите вы, что хоти-те, но хоть в носу пальцем не ковыряйте, не знаяте, раз-зяв рот, не спите, отключи-ченность. Ведь вы же — на заседаниях парламента Вели-кой страны, в том же зале, делках в родном горшке. Что, председатель не гово-рил вам об этом? Унижен-ность, конечно, но я староста-юсь передать его отечески-ворливую итогацисе.

IX Съезд окончательно до-казал не только нам, но и всему миру свою полную импотентность. У него нет своих идей — есть лишь спо-

собны уничтожения идей пре-зидента и правительства. У него нет своего пути в за-граничный мир — он спосо-бен только пиняться назад, где осталась волежделная уравниловка при гарантии особых благ за послушание и покорность. У него нет своего политического лица — остался лишь маски «бордо-ва за интерес избирате-лей», и потому он так и не может взять в толк до сей поры, что обязан предстать не «Корут М.» и ин-тересы Российской Федера-ции. У него нет чувства соб-ственного достоинства — есть амбиции, хамство и лам-ские истерии. И все это вместе позволяет сделать вывод, что мы имеем дело скорее со съездом чиновни-ков, нежели съездом народ-ных (!) депутатов.

У убежден, уже не оста-лось вообще ни одного дол-жностного лица, от прези-дента до последнего клас-сификационного лица. Ни-чего, который бы при про-явлении любой личной ини-циативы не нарушил бы ка-кую-либо поправку к Кон-ституции. Это привело к то-му, что Конституцию стали нарушать все. Нице «консти-туционное поле» — есть пол-ный аналог полю минному: все подрывано. И прези-дент, и правительство, и председатель, и съезд, и даже Конституция — все подрывано. И причина этому только

одна: у нас НЕТ Конститу-ции. Как морге погашено реку, текущую по зримому всем и вполне определенно-му руслу, так и бесконеч-ные поправки, дополнения, изменения, уточнения и пр. и пр. подготавли в себе тон-кие прилавые берега Кон-ституции.

Мы существуем в безбреж-ном конституционном про-странстве (недаром этот термин появился в речах депутатов), но отнюдь не в строгих правовых рамках Основного Закона государ-ства.

Как это случилось, кто в этом виноват и кому — ну прямо позарез — это пона-добилось.

С моей точки зрения, Кон-ституция нашей правовой кон-ституции не только для государ-ства, но в первую очередь для народа, для которого это государство создано. В этом коридоре сосредоточе-ны основы права граждан, которые очень хорошо знает и француз, и швед и американец — любой граж-данин демократической стра-ны. В этих странах любая поправка к Конституции — предмет длительных экспер-тиз и анализа, парламент-ских дебатов и активных обсуждений в прессе, потому что правовой коридор для народа должен быть ярко выделен, расстойкован.

Без советские Конституции писались не для граждан и даже не для исполнителей высшей власти, а только ради камуфляжа, ради вывески для всего мира. Да и сама советская власть всегда была вывеской, за которой ре-ально удерживали страну партийные структуры, кото-рые руководствовались сов-сем не Конституцией, а указа-ниями Политбюро или ЦК. Вспомните, к примеру, лик-видацию республик немцев Поволжья и немцев Прибал-ты, народы Кавказа и крым-ские татары, чудерный подарок Хрущева Украине накануне. И хотя мы туло збурбли Конституцию в школах, в институте, в индустрии, мы не осело по той простой причине, что в реальной жизни Конституция никому

не требовалась. Ни нам, ни начальникам: все решали указы, а то и просто теле-фоничные звонки. И сознание того, что Конституция созда-ется для кого-то и для чего-то, но только не для меня лично, прочно угнездилось в психологии советского чело-века.

А его в народные депута-ты избраны. А он Конститу-цию разве что в седьмом классе выучил. Конечно, вы-учить можно, но понять, что Конституция не средство твоей борьбы, а Основной Закон твоего же избирателя, тогда уже, не каждому. А товарищи, в авторитете не-торопливо и вдумчиво за-разьясняют, что на данном этапе Конституция — един-ственное средство укоротить размахистного президента и не бесконечно интеллигент-ную команду.

Задана проблема: легальны-ми путями добраться до власти. Проста и тактика: загнать Конституцию настолько, что бы на каждый шаг прези-дента имелся законный кап-кан. Раз попался, два по-пался, три — тут уж мож-но вести «прелестные бес-стематические» и потребовать отстранения от исполнения должности по заранее при-сланной статье.

Но президент славиться без борьбы не умеет, интри-га не та. А коли так, значит, обязательно подорвется на густо заминированном по-правкам «конституционном поле». И как только это слу-чится, бесспорно тов. Зорь-кин, забыв дама мантинго, тут же обнаружит вердикт: «грубейшее нарушение Кон-ституции». И опять съезд избирательный, X или XII) со-берется, что вполне вероятно, уже с двумя поправками (!) отрешение или отреше-ние от должности прези-дента и 2) ликвидация само-го института президентства, как не отвечающего истори-ческим традициям России. И все это будет встречено с восторженным энтузиазмом, поскольку окончательно под-твердит персонально могу-щество каждого народного депутата. А что может быть приятнее могущества без от-ветственности? Ничего: спро-

сите у генералов, которые загнали наших парней в Аф-ганистан. И поэтому я не удивлюсь, если господа де-путаты, поверив институту президентства как не отвеча-ющей национальной тради-ции России, не провозгласят мо-нархию, тут же назначат графами самих себя под-ляющим большинством голо-сов.

Что, пугаю, нагнетаю, «драматизирую», как теперь принято говорить? Дай Бог, чтобы так. Только сначала давайте кое-что утончим.

Демократия — не партия, не кучка заговорщиков и мировоззрение, естественное, как весна. Им уже прионли-лись миллионы наших сограж-дан, процесс неестествен-ный, но его можно замосто-ить в угоду группам, ос-тервенело рвущимся к вла-сти. И через 10—15 лет на наших детях и внуках при-дется вновь все начинать сначала. Новь идти тем же самым крестным путем, на котором нами сегодня уже преодолен самый тернистый участок.

Шестьсот лет назад наши предки выходили на Кули-ково поле в разных дружи-нах. Каждый знал, ведь своих дружинок, отлично по-нимал, что победа над Ма-маем усилит прежде всего центральную власть. Но он, не щадя живота своего, сра-жался за весь русский на-род, за всю будущую Рос-сию, за нас с вами. Тогда они осознали то, чего мы сегодня никак не можем по-нять.

Только согласие может спасти нас сегодня от неминуемой смуты. Только со-гласие! И так уж сложилось, что гарантом этого согласия является для нас всеарно-во избранный президент, в нем видны мы гарантии ста-бильности государства Рос-сийского.

Не туда нас повели

Кто на жизнь смотрит не как на сквозь пальцы, как заклоуны глазами, тот видит, куда мы катимся и как быстро, что и никкие торжества нас не спасут. На открытые глаза, тот видит, куда мы катимся и как быстро, что и никкие торжества нас не спасут. На открытые глаза, тот видит, куда мы катимся и как быстро, что и никкие торжества нас не спасут.

Я полностью согласен с тем, что мы сейчас делаем. Но, а если вы, дорогие наши дети, начали жить правильно, так почему же у вас ничего не получается? Ведь все, что мы навязали для вас, вы уже промотали, и через два-три года будет полков общинные рабочего и крестьянства.

Страна тонет в трагизме, а демократы кричат, что мешают парткраты — только они не дают развернуть реформы. Нет, дорогие мои земляки, не туда нас повели господа во главе с президентом. Этому человеку я бы даже телат не доверил пасти — растерял бы всех.

Теперь президент ратует за референдум. А нужен ли он? Я думаю, нет. Был уже один. Народ проголосовал за сохранение Союза, а его не стало.

Мы теперь везде слышим, что к старому возврата нет, диктат не нужен. А давайте подумаем: правление Ельцина не диктат? Хотели распродать заводы и фабрики, и как ни удивился рабочий класс — указ президента заставил. Другой пример. Ярким жил в глубинке, но кормило само и кормило еще город молоком, сметаной, мясом. Сделали крестьянское хозяйство и погубили пшк. Теперь эта глубинка будет нахлебником району. А всего навсего надо было подобрать хорошего хозяина, и деревня бы жила.

Для того, чтобы выправить страну и выпадить ее из трагизма, нужен съезд рабочих депутатов, на котором и должен быть утвержден Основной Закон — Конституция. За тем, кто должен избрать президиум Верховного Совета во главе с председателем, который возглавит руководство страной. Тогда может быть года через два и выправится. Если не будет этого сделано, то гражданская война неизбежна. Потому что мирным путем власть только Горбачев отдал, остальные это сделать, на мой взгляд, не захотят.

Я тоже за перестройку и за реформы, но не за такие, которые мы проводим: кроме мафии и разгула преступлений пока ничего не добились. А вот по этим двум видам мы все страны обогнали в два года.

Г. БЕЛОВ.

Д. Сыромолотово.

РЕФЕРЕНДУМ: МЫСЛИ НАКАНУНЕ

Коней на переправе не меняют

Обоз погибнет

Нет таких преступлений, которые бы не совершили коммунисты против своего и других народов, нет такой лжи, которую коммунисты не сказали народу, нет такой подлости, которую они не совершили.

Читаешь в нашем «СП» В. Логинова и Н. Тимченко и диву дашешься — какие они умные, а остальные не очень. Но не удалось за 70 лет рабства сделать из нас народ-зомби, многому мы научились, многого поняли. Как им вредили три года шестисот семнадцати депутатов-коммунистов на съезде, все же удалось президенту сделать много, оживил на душу народа, забрызгал рассвет перед нашими глазами.

Пишет В. Логинов, что Б. Ельцин вверг страну в хаос и нищету, как будто не коммунисты вели семьдесят лет к этому. Да, чтобы очистить страну, требуется не один десяток лет. Тактику «вышкис» народ давно раскусил: коммунисты сделали из съездов «говорилинно», а те коммунисты, которые остались в своих креслах после 1990 года, от Москвы до самой дальней деревни «работают по принципу чем хуже, тем лучше». И не надо приводить цифры. Все эти слезы и иррационы — плод коммунистической деятельности.

Вы, В. Логинов, пишете, что по вине президента за 1991 год был убит 22621 человек, ну а что же вы умоляли, что за преступления пока ничего не добились. А вот по этим двум видам мы все страны обогнали в два года.

не команды Б. Ельцина, а мне помнится из неоднократных публикаций следственных органов, что это дело рук В. Павлова.

У Н. Тимченко М. С. Горбачев — преступник. Придет время — поставят золотой памятник Горбачеву и напишут: «Уничтожил рабство в России».

Не надо нам, избирателям, В. Логинов, «облегчать задачу» по референдуму — кто не хочет снова коммунистического рабства, тот проголосует за Ельцина, кто хочет вернуться в прошлое, проголосует против. По В. Логинову была Россия сама десятилетиями при Советской власти великой державой, кто отрицает? Да, была. Колосс, но на глиняных ногах. Потому и рухнул этот колосс. Разве не коммунисты губили таланты, колывали из народа культуру, ум и достоинство? Поэтому мы в одном ряду с Папуа — Новой Гвинеей и Маврикием. Это коммунисты губили таланты в психушках и концлагерях, делали нас стадом. И до казывают вы, В. Логинов, свое коммунистическое невинность, как «Интердевочки». Никто нам, избирателям, со стороны президента не угрожает, а вот коммунистам так и хочется задать вопрос: а не составляют ли они черные списки — кого расстрелять, ко-

го в концлагерь? Опыт у них в этом плане накоплен большой. Вы, В. Логинов, уже авансом записали в преступники тех, кто будет голосовать это «народное избранное» народом.

Вы пишете про кровь, которую можно покрасить платину Богучанской ГЭС. Посмотрите себе под ноги. Мы все, вся Россия, стоим по колено в крови, которую коммунисты выкачали из народа — русская земля ее еще не впитала. Вы советуете подложить Б. Ельцина к детектору лжи, тогда почему коммунисты к нему не подключались, ведь лгали всему миру семьдесят три года, лгали и сейчас.

Вы адалбливаете нам, что шестисот семнадцать депутатов-коммунистов — защитники народа. Знаем, какие это «защитники», «Ваминую» любовь они получат на референдуме. Вы пишете, что Ельцин нас обобрал. Но позвольте, что он мог отобрать, если нас того обирали семьдесят три года? Если президент просит у народа поддержку и защиты, то правильно и делает.

Н. Тимченко пишет, что в сути реформ заложен принцип обогащения одних за счет других, как будто при коммунистах было иначе. И

по очередные обольщения можно сказать то же. О какой «единоличной диктатуре» Вы, Н. Тимченко, говорите? Очередное обольщение. Да, съезд — это символ народности, при условии, что депутаты не забывают о тех, кто их избрал и чьи интересы они должны отстаивать, о чем как раз депутаты забыли. Поэтому их и надо переизбрать.

Сейчас коммунисты по всей России ведут пропаганду против президента, заостряя внимание на сегодняшних проблемах. В очередной раз пытаясь одурачить народ, они ни словом не обмолвятся о другом — что произойдет, если мы проголосуем против президента. А это значит, что коммунисты снова захватят власть и поведают нас силком в «светлое будущее». Понимаю, что без сельского хозяйства толку не будет, погонят «этаны» на восстановление колхозов и совхозов. Попытаются восстановить СССР. Думаю, танками.

Другого пути у коммунистов нет. Для них главное — восстановить диктатуру КПСС. Вот суть того, к чему стремятся противники Ельцина.

Кодинцы, голосу за президента, вы голосуете за процветание России, вы голосуете против коммунистического рабства и национального позора.

А. ПЕСС, пенсионер.

Г. Кодинск.

Реклама

Поздрав.с.с.м!

Коллектив СШ № 5 ЗКПД поздравляет от всей души с Днем рождения Светлану Владимировну ДЕРВОЕДОВУ!

Будь всегда хорошей, Будь всегда красивой, Будь всегда легкой, Доброй, слабой, милой. С горем не встречайся И не будь унылой, Чаще улыбайся — Словом — будь счастливой!

Поздравляем с Днем рождения нашу дорогую племянницу и сестру Илдию Яковлевну БАБАШКИНУ!

Сегодня день рождения твой, Желаем счастья и здоровья, Пусть боль, невзгоды и тревоги Минуют все твои дороги, Чтоб каждый день обычной жизни Лишь только радость приносил.

Рукусовы, Медведевы, с. Богучаны.

АО «Крания» РЕАЛИЗУЕТ предприятиям и частным лицам муку в/с со складов г. Колыска, ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на автомобили ЗИЛ-130 (бортовой), МАЗ-54239 (тягач).

За справками обращайтесь по тел. 2-41-37 с 8.00 до 9.00 и с 17.00 до 19.00.

Приглашаем на постоянную работу: — газосварщика — электромонтера — аккумуляторщика.

Реализуем частным лицам и предприятиям: — весы напольные до 100 кг — трансформаторы 380х220 х3.

Обращаться по телефону: 2-23-63 с 16 до 20 часов.

ПРОДАМ капитальный трехуровневый железобетонный гараж в кооперативе «Северный» или ОБМЕНЯЮ на двухкомнатную квартиру. Обращаться по телефону: 2-41-03.

Производственное жилищно-эксплуатационное объединение приглашает на работу:

1. Слесарей по ремонту и обслуживанию тепловых сетей города и комзоны 4 разряда в ПТЭС.
2. Электромонтеров по обслуживанию подстанций 5 разряда в ПЭС.
3. Электромонтеров по ремонту и монтажу кабельных линий 4-6 разряда в РЭС.
4. Электромонтеров по эксплуатации распредсетей 4-5 разряда в РЭС.
5. Электромонтера диспетчерского оборудования и телемеханики 5 разряда отдела лабораторий в РЭС.
6. Плотников-столяров в РСУ, ЖЭУ.
7. Кровельщиков в РСУ, ЖЭУ.
8. Газосварщика в РСУ.
9. Бульдозериста в АТП.
10. Машиниста К-700 в АТП.
11. Воспитателя в общежитие № 1.
12. Юриконсультанта.

Диспетчера в оперативно-диспетчерский отдел (обязательно образование инженера или техника электрика).

По рабочим профессиям — повременная и сдельная оплата труда, коллективный подряд. Всем работникам выплачивается ежемесячная премия в размере до 60 процентов, районный коэффициент 60 процентов и северные надбавки до 50 процентов.

По вопросу трудоустройства обращайтесь в отдел кадров ПЖРЭО: пр. Ленинского комсомола, 14.

СЛОВО ПАМЯТИ

Посвящается Александру Евгеньевичу Овсянникову.

Год назад была весна, И жизнь твоя была ясна, Но бог один тому судья — Вдруг жизнь оборвалась твоя.

И ровно год, как никогда, Жена, семья ждала тебя. И вместе с ней твои друзья...

Об этом позабыть нельзя. Но ты, конечно, не пришел, Ты навсегда от нас ушел... Ты буди спокоен там, в раю, За жизнь прожитую свою.

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира по адресу: пр. Ленинского комсомола, д. 22, кв. 19 и дача в «Октябре» (6 соток, брус на дом).

Обращаться в любое время.

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру на трехкомнатную по договоренности.

Звонить по тел. 2-25-95 после 18.00.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру 18 кв. м в кирпичном доме в Колыске на равноценную в Усть-Илимске.

Обращаться: ПЛК, д. 7, кв. 71.

ПРОДАЕТСЯ приватизированная четырехкомнатная квартира на первом этаже кирпичного дома.

Обращаться ПЛК, д. 7, кв. 11 в любое время.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Колыск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-34; ответственный, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-24; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5300. Заказ № 46.

Кемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Ответств. Г. Барановская, Корректор Н. Полякова, Механизатор О. Карнаухова, Линотиписты А. Кригер, Н. Пестрикова, Печатник Ф. Гусев.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ